

# 平安“三大战役”守护碧水蓝天

时报讯(记者 金显花 通讯员 党永兴)去年以来,海东市平安区持续深化大气、水、土壤污染防治“三大战役”,扎实推进中央环保督察反馈问题整改及“回头看”工作,为不断改善全区生态环境质量持续发力。

据了解,中央第七环保督察组反馈涉及平安的12个问题,已完成整改10项,正在走销号程序,剩余两项将于2020年完成。对长期监督管理的问题,成立综合执法监管小组,建立长期监管机制,认真落实存在问题整改任务。对已完成的整改任务和督察期间反馈的信访案

件,全面开展“回头看”,确保整改问题不反弹,确保各项整改任务经得起广大人民群众和中央、省市检验。

在大气污染防治方面,平安区加大燃煤锅炉污染防治,督促高铁西站等单位完成10蒸吨燃煤锅炉“煤改气”工作,同时对辖区内小淋浴等使用小燃煤锅炉的业主下达限期完成“煤改气”通知;春节等重要节点印发《平安区文明燃放烟花爆竹倡议书》倡议群众少放烟花爆竹,有效减少二氧化硫等污染物的排放;加大空气质量数据公开和分析,全面做好

重污染天气预警,2018年平安区空气质量有效监测天数352天,其中优良天数为282天,优良率为80.1%。

同时,该区对辖区内主要涉水企业排污口进行排查整治,对湟水河干流、祁家川、白沈沟、小南川河排污口进行排查整治,认真开展枯水期水环境问题大排查,扎实推进湟水流域白沈沟支流水污染防治及水生态修复工程实施和祁家川支流水污染治理及水生态修复。湾子桥断面水质达标率66.7%(与去年持平);祁家川、白沈沟断面达标率均为100%。

## 乐都为乡村振兴 打通“快车道”

时报讯(记者 冯大馨 通讯员 董杰伟)近年来,海东市乐都区为进一步增进村基层党组织的战斗力和凝聚力,通过强化乡土人才队伍建设、创新产业发展模式、打造服务型基层党组织等方式,积极发挥基层党建的融合、引领、带动作用,为乡村振兴打通“快车道”。

近几年,乐都区借助农村党支部书记培训班、现场观摩会等平台,学习达拉乡白草台村、高庙乡寨景区、瞿集镇河西村等乡村振兴典型的亮点做法,有力提升了“乡村建设者”抓党建促乡村振兴的履职能力;强化农村致富带头人培育体系建设,依托东西部扶贫协作平台,组织122名农村致富带头人分2批赴无锡市惠山区进行专题培训,进一步开拓眼界,辐射带动贫困户达167户,为激活乡村振兴注入了“强心剂”;按照2018年市委组织部领题的党建项目安排,投入资金340万元,在高庙乡寨景区新建集多媒体培训、实体观摩、现场教学等为一体的乐都区抓党建引领发展致富教育培训基地,打造农村党员教育和实用人才孵化基地。

同时,乐都区借力村集体经济“破零”工程的推进,整合各自资源优势,因地制宜,探索特色农业、电商、旅游、健康、物业等产业与集体经济融合发展的新型业态,推动集体经济向多元化发展。比如城台山下台村围绕“如何找准村级产业发展切入点”这个课题,通过异地置业、发展特色农牧业、资金折股量化、入股光伏电站等方式,2018年度实现收益24.3万元,全村113户394人分红11.82万元,人均达到300元,实现了村党组织从无钱办事到有钱办事、有能力办事、有计划办事的转变,真正让农民群众获得了看得见、摸得着的“真金白银”。

## 实施乡村振兴战略 海东在行动

## 民和首个专业合作社 “妇女之家”成立

时报讯(记者 张娜 通讯员 白林娟 孔德香)近日,海东市民和县妇联在隆治乡桥头村光林种植专业合作社举行“妇女之家”挂牌仪式,标志着民和县首个专业合作社“妇女之家”成立,同时也意味着该县“妇女之家”建设工作在乡镇全覆盖的基础上进一步向行业拓展。

据了解,光林种植专业合作社通过各级妇联积极推荐,被授予2018年“青海省巾帼专业合作社”荣誉称号,该合作社负责人铁令梅被评为2018年省级“科技致富能手”。此次在光林合作社建起“妇女之家”,旨在建立良好的工作基础和群众基础,建设宣传政策的阵地、传播知识的课堂、传递信息的纽带、联系和服务妇女群众的窗口、展示妇女风采的平台。

该合作社负责人表示,今后会引导广大妇女同胞围绕中心、服务大局、巾帼建功,充分履行“妇女之家”组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的职责,建设妇女群众找得着、靠得住、能办事的温暖之家。

## 化隆700个岗位等你来

时报讯(记者 杂桑才让 通讯员 韩伟军)近日,化隆县组织开展以“促进转移就业、助力脱贫攻坚”为主题的2019年春风行动大型招聘会,使农村劳动力全面了解公共就业服务政策,给广大劳动者带去了更多获得感。

据了解,此次春风行动大型招聘会由县就业服务局联合县人力资源和社会保障局、县扶贫开发局、县工会等多个部门组织,分别在群科新区广场、化隆县广场、群科镇街道举办3场招聘会,服务对象为有就业创业意愿的城乡各类劳动群体、农村建档立卡贫困劳动力、有用工需求的用人单位等。

截至3月8日,化隆县共举办了春风行动招聘会3场,组织30家企业入场招聘,提供就业岗位700余个,发放宣传资料5000份,现场达成求职意向的有71名,将21名就业困难人员安置到公益性岗位当中。据了解,招聘会共吸引了省内外30家招聘企业和8家培训机构参加,其中省内用工企业包括伊麦佳青海绿峰网络公司、化隆县佳韵铝业、群科丝路番客国际饭店等20家,省外用工企业有江苏红豆集团、江苏新日电动车有限公司等东西部扶贫协作招聘企业10家,培训机构8家。招聘会现场发放工会、妇联等单位宣传资料1500余份,还设立专门的服务台,提供职业指导、技能培训、创业服务、人社工作。带薪在岗实训报名提供公共就业创业服务人数75人次,现场有50多名求职人员申请了公益性岗位。



自“一讲两办三推”活动开展以来,各村充分发挥好创建的新时代农民讲习所的宣讲阵地作用,积极开展中央和省“一号文件”精神宣讲活动,及时把党的声音传递到老百姓的心里。图为核桃庄乡大库土村讲习所里正在开展的两个“一号文件”宣讲活动。

时报记者 张娜 通讯员 岩子 摄

## 还乡民一个花园式的家园

时报讯(记者 金显花 通讯员 许彦)连日来,乐都区下营乡的百姓们或背着背篓、或扛着铁锹,更有人开着拖拉机,忙活于房前屋后、广场周边“大搞卫生”,使全乡农村环境卫生面貌发生了明显变化。

“比起往日,这次乡政府抓人居环境整治的力度真是强,两个工作组分别逐村逐户排查,拿出了不放过任何一处脏乱差的决心!”村民纷纷表示,要积极配合政府工作,努力让下营乡变得更美丽。

据了解,为让人居环境整治取得突破性进展,下营乡党委着眼于组建专项行动队伍,抽调16名领导干部分2个组开展具体工作,逐村逐户“跟踪”式督促整治,加强环境整治“战斗力”。此次

整治工作中,督促党员干部充分发挥先锋模范作用,率先拆除自家彩钢房、旱厕猪圈等,带头清理乱堆乱放,让群众自愿拆、主动拆、彻底拆。同时,为确保整治工作顺利推进,乡司法所、派出所主动参与环境整治工作,组织人员强力配合乡党委政府,积极维护现场秩序,耐心做好群众工作,为农村人居环境整治工作保驾护航。

此外,面对被整治区域环境问题反弹这一问题,下营乡党委政府召开专题会议,认真谋划,选派干部赴各村丈量登记空闲地、已整治区等,计划投资种植苗木花卉,大搞绿化美化工程,打造生态景观,从根本上压住“反弹板”,还乡民一个花园式的美丽家园。

## 民和滨湖携手打赢脱贫攻坚战

时报讯(记者 金显花 通讯员 白林娟)自东西部扶贫协作工作开展以来,海东市民和县把与无锡市滨湖区开展东西部扶贫协作作为全面打赢脱贫攻坚战的重要抓手,积极开展东西部扶贫协作工作,着力构建全面结对帮扶关系,扶贫协作工作取得了阶段性成效。

为提供组织保障,民和县成立了县东西部扶贫协作工作领导小组,由县党政一把手担任组长,制定了方案、制度、办法,出台了计划、意见等,为帮扶工作顺利开展提供了坚强的制度保障。积极

开展对接,加强人才交流和学习活动,先后召开7次联席会议,学习对接交流20批次195余人(次),两县区交流合作取得新成效。

在开展产业合作方面,两县区确定帮扶项目五大类19个,加强产业帮扶,深化产业合作,激发产业内生动力。强化人才支援,多层次开展人才帮扶合作。坚持“走出去”与“请进来”、帮带与传承相结合,广泛开展多层次人才帮扶合作。2017年以来,滨湖区选派挂职干部2名,选派教育、卫生、农业等专业人

员到民和县挂职32名,民和县选派8名干部赴滨湖区挂职学习和锻炼。滨湖区为民和县农牧、教育、卫生等领域共培训骨干21批410人(次)。

同时,两县区积极开展劳务协作,为贫困户提供就业岗位。2017年以来,滨湖区人社局根据民和县实际情况,有针对性地选择岗位信息推送,每月为民和县提供200个以上的岗位信息。积极开展了结对帮扶和社会帮扶,努力实现县、乡、村三级结对,充分调动社会团体的积极性。